
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO
CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, NATURAIS E DA SAÚDE

CONSELHO DEPARTAMENTAL
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS,
NATURAIS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA AO SEXTO
DIA DO MES DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE TRÊS, ÀS QUATORZE HORAS, SOB A PRESIDÊNCIA
DA PROFESSORA TAÍS CRISTINA BASTOS SOARES, DIRETOR DO CCENS, COM A PARTICIPAÇÃO
DOS (AS) SEGUINTES CONSELHEIROS (AS): MIRIM CRISTINA ALVAREZ PEREIRA, SUBCHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BIOLOGIA; GERALDO REGIS MAURI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
COMPUTAÇÃO; FABRICIA BENDA DE OLIVEIRA, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA;
ÁTILA PIANCA GUIDOLINI, SUBCHEFE DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA PURA E APLICADA;
FLAVIO MOTA DO COUTO, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE QUÍMICA E FÍSICA; DAYAN DE
CASTRO BISSOLI, COORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO; FABRÍCIA
GONÇALVES LACERDA - COORDENADORA DO CURSO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS -
BACHARELADO; PHILLIPE MOTA MACHADO, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS – LICENCIATURA; JENESCA VICENTE FLORENCIO DE LIMA, SUCOORDENADORA DO
CURSO DE GEOLOGIA; HEBERTH DE PAULA, SUBCOORDENADOR DO CURSO DE FARMÁCIA;
RAMÓN GIOSTRI CAMPOS, COORDENADOR DO CURSO DE FÍSICA; VICTOR DO NASCIMENTO
MARTINS, COORDENADOR DO CURSO DE MATEMÁTICA; FLÁVIA VITORINO FREITAS,
SUBCOORDENADORA DO CURSO DE NUTRIÇÃO; MARIA APARECIDA DE CARVALHO,
COORDENADORA DO CURSO DE QUÍMICA; MARCELO OTHONE AGUIAR, COORDENADOR DO
CURSO DE SISTEMAS DE INFORMAÇÃO. JUSTIFICARAM A AUSÊNCIA, POR ESTAREM EM
PERÍODO DE FÉRIAS, OS SEGUINTES CONSELHEIROS: LUCIENE PAULA ROBERTO PROFETI,
REPRESENTANTE DOS PROGRAMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO; MARCOS VOGEL E PEDRO ALVES
BEZERRA MORAIS, REPRESENTANTES DO CCENS NO CEPE/UFES E; FABIANA VIDAL MONTEIRO
DA SILVA MARQUES, REPRESENTANNTE DOS SERVIDORES TECNICO-ADMINISTRATIVOS. O
REPRESENTANTE DO DEPARTAMENTO DE FARMÁCIA E NUTRIÇÃO E OS REPRESENTANTES DO
CORPO DISCENTE ESTÃO COM OS MANDATOS VENCIDOS. Havendo quórum, a Senhora
Presidente declarou aberta a sessão. 1. EXPEDIENTE: Inclusão/ Exclusão: Não houve. 2.
ORDEM DO DIA: 2.1 Processo Digital 23068.005771/2023-17 - Coordenação do Curso de
Farmácia- Encaminha para homologação a eleição da professora Klesia Pirola Madeira e do
professor Heberth de Paula para exercerem, respectivamente, a função de Coordenadora e
Subcoordenador do Curso de Farmácia, por um Período de 2 anos a contar de primeiro de abril
de 2023. Em esclarecimentos, em votação. Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO ONZE DO CCENS. 2.2 Processo digital nº 23068.092565/2022-40 - Fábio Demolinari
de Miranda - Encaminha para apreciação o Relatório da Licença capacitação, realizado no
período de 24/10/2022 a 21/01/2023. Com a palavra, a Conselheira Fabricia Benda de Oliveira
fez a leitura do relato com parecer favorável à aprovação. Em esclarecimentos, em votação.
Aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO DOZE DO CCENS.
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3. COMUNICAÇÃO: 3.1 A Presidente lembrou que todos devem ter recebido o ofício da
Prograd orientado os docentes quanto à remarcação de férias, principalmente no recesso do
meio de ano, tendo em vista a mudança do calendário acadêmico e solicitou atenção aos
prazos para homologação sem justificativa por parte da chefia imediata. 3.2 A Presidente
comunicou que recebemos a solicitação de cadastro de membros que irão compor a Câmara
Local de Extensão, em atendimento à Resolução 28 de 12 de dezembro de 2022, o que deve ser
feito até o dia 05/04/2023. Para tanto, informou aos chefes de departamentos que vai ser
enviado um e-mail solicitando a indicação de um representante docente. A Câmara Local de
Extensão deve contar ainda um representante dos TAEs, um representante discente, além do
representante do Centro na Câmara Central de Extensão. 3.3 A Presidente informou aos chefes
que será necessária a indicação de um ou dois representantes de cada departamentos para
ficar responsáveis pelo Plano Emergencial de Contratações-PGC, até quinta-feira, dia 9, será
necessário também o contato dos indicados, pois terão que fazer treinamento e ficarão
responsáveis por fazer os pedidos no Portal de Compra. 3.4 A Presidente informou que a
apólice de seguros obrigatório da Ufes já foi liberada, dessa forma os alunos que necessitam já
podem dar início ao estágio. 3.5 A Presidente informou que no final do ano passado foi
solicitado uma planilha com os levantamentos de necessidade de mobiliários, eletrodomésticos,
computadores e notebooks aos departamentos. Com essas listas em mãos a DSGS providenciou
atas de registro de preços dos itens listados, tendo em vista que no final do ano sempre surge
algum recurso e, devendo ao curto tempo, se não tiver tudo engatilhado não se consegue
comprar e o recurso volta ao governo. Dessa forma praticamente todos os itens solicitados
foram comprados, com exceção de alguns mobiliários. Explicou que as ordens de entrega dos
materiais adquiridos foi feita em nome dos chefes de departamentos e já estão prontas, assim
o chefe deve ter em mãos a lista de quem pediu qual material para agilizar a entrega, uma vez
que o nosso almoxarifado não dispõe de espaço para armazená-los. 4. PALAVRA LIVRE: Com a
palavra, o professor Heberth de Paula pediu que ficasse registrado em ata os problemas que o
curso de Farmácia oferecido pelo CCENS vem enfrentando em relação ao atraso na
contratação da apólice de seguro obrigatório para os discentes do curso que precisam se
deslocar para outras cidades para realizar o estágio obrigatório: “O nosso curso possui 177
discentes com matrícula ativa, segundo o SIE.mAs DCN de farmácia (tanto a antiga quanto a
atual) prevê que 20% da carga horária total de curso (atualmente é 4000h) deve ser em
estágios curriculares obrigatórios (ou seja 800h). Mais ainda, esses estágios devem ser divididos
ao longo do curso e devem iniciar no máximo no quarto período. Isso tudo também está
previsto no nosso PPC (tanto no atual, quanto no novo). Assim, temos a necessidade de alocar
em campos distintos de estágio aproximadamente 150 alunos. Desse quantitativo,
aproximadamente 20 alunos são finalistas e, portanto, teoricamente, não possuem disciplinas a
serem cursadas. Logo eles podem fazer estágio durante o semestre letivo. Mas os 130 discentes
restantes não possuem condições de realizar estágios fora de Alegre, pois, durante o semestre
letivo, estão fazendo outras disciplinas. Alegre, para conhecimento, possui uma população de
30.000 habitantes. Possui 1 hospital, 8 farmácias de dispensação, 1 farmácia de manipulação e
2 laboratórios de análises clínicas. Não há farmácias homeopáticas aqui e nem indústrias.
Exceto o hospital que recebe 2 alunos por vez, cada um outro local de estágio recebe apenas 1
estagiário. Isso é simplesmente 10 vezes menos vagas que precisamos. Assim sendo gostaria
que essa preocupação fosse encaminhada às instâncias competentes para que os alunos não
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fiquem sem seguro visto que não é a primeira vez que esse ato acontece.” A Presidente sugeriu
levar o assunto às instâncias superiores, Prograd, CEPE e CUn, para que tomem providências no
sentido de que o setor responsável pela contratação das apólices de seguros não deixe nenhum
período descoberto, assim os estudantes poderão sair para o estágio a qualquer momento. A
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a Sessão. Do que era para constar, eu,
Clemiuda Pellanda de Souza, Secretária, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelo Presidente desta Sessão e por mim.
Taís Cristina Bastos soares - Presidente do Conselho Departamental do CCENS
Clemiuda Pellanda de Souza - Siape 1173181
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